CORRIGE

A)Analyse fonctionnelle.

Q1. La centrale d'arrosage mesure 'humidité, la luminosité et la température avant d'arroser. If ne faut pas
arroser en plein soleil pour minimiser P'évaporation et ne pas briler I'herbe.

Q2. Les fonctions principales réalisées électroniquement sont FP1, FP2, FP3, FP4, FP5 et les fonctions
principales réalisées mécaniqguement sont FP8 et FP7.

Q3. C'est une communication internet.

Q4. U'utilisateur peut programmer des cycles d'arrosage sur 7 jours ou 1 mo
d'activité de I'électrovanne et I'historique de la distribution d'eau.

B)Etude de F.P.1 : ‘Mesure de 'humidité’.

“peut consulter l'état

Q5. UE=SINUS X K ( voir CR1)
R1+ Rsol

Q6. US = UE, ¢'est un montage suiveur, il reallseiadaptatmndam edance |
Q7. La diode D1 réalise le redressement et le condensateti

Q8. C1 se charge :nstantanement a travers la d:ode D‘E
R2.C1=10000X100X10"%=1 s,

Q9. lLatension HUM sera limitée 8 5,1 V.

Q10. ID2= US1-HUM _12-35} 8.41m

R3 820

emps de décharge est

PD2=VzXlz=51X84
Q11. Voir document CR1.

Q2.

1076
LDR pour 1 lux =5 X = 4 89V
1076+ 22.1073

Q13.

11073

ULDR pour 1000 lux =5 X
' 11073 + 22,1003

=021V

Q14. LUM entre sur Ventrée AN1 du PIG16F877 qui est une entrée-analogique, équipée ¢’un convertisseur
analogique numérique. L'entrée LUM doit obligatoirement entrer sur ce type d'entrée car LUM est un
signal analogique.

Q15. La résolution du convertisseur analogique numérigue est 10 bits.

5
Q16. gquantum = ————=4,8875mV  (Reéponse

(27M0) -1 AS 0 = 4,882 mV acceptable)
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A
Q17. ULDR pour 100 lux = 5 X 10.1073 =1,5625 V

10,1073 4+ 22.1073

5625
Valeur numérique en sortie du CAN = —-1—’—§——- = 319,7 soit 319 ou 320
4,8875.10"-3

Q8. voir document CR2

D)Etude de F.P.3 : ‘Mesure de la température’

Q19. Sensibilité = 10 MV/K
Q20. UCAPTEMP = 273 X 10°= 2730 mV = 2,73V 4 0T
Q21. UCAP = (273+35) X 107 = 3080 mV = 3,08 V 2 35C

Q22. UD = M(UCAP WW&S——- - URE R6

P oo
R5 R7+ RS R5+R6)

R5=R6=R7=R8=R donc UD=UCAP-UREF

R9+ RI10+ AJ2 x
RS
R9+RI0+ AJ2

Q24 =10 donc RAJ2 = 43
RO e

Gi25. voir document CR2

Q23. UTEMP = up

E)Etude de F.P.4

a communication et
autorisatio : -

26, 6F877 (IC1) Référence du composant assurant la
2)

Q27.

Q28.

Q28. } kmots de 14 bits

_ es EEPROM= 256 octels
Q30. vojr-document CR
Q31. C'estun.copaecteur RJ45.

Q32. Il y a 48 Kotiets de mémoire flash disponible pour Fhébergement des pages web et on-a besoin de
42 koctets.

Q33. Le niveau de la broche 1 du SP1 doit &tre & 0 pour allumer la led ; cefte led lorsqu'elle est allumée
signifie que la connexion du SP1 est établie.

Q34. C'est une liaison série qui peut afer jusqu’a 115200 bits/sec.
Q35. Protocole P
Q38. Voir document CR3 pour 'adresse 1P,
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F) Etude de F.P.5 : ‘Commande de I'électrovanne’.

Q37. Q5 est un transistor bipolaire de type NPN.
Q38. VBEsat {(pour IC=10mA) =0,7V  VCEsatMAX (pour IC=10mA) = 0,25V hfemin = 420

CYCLON —VBEsat _

5-0,7

Q39. IB =
R5

Q40. {Csat =

=0,13 mA

33.10"3
VDD ~VCEsat _12-0,25

R6
ICsat

ife

Q41. 1B>

Coefficient de sursaturation K =

Q42. C'est une porte NON OU, les 2 entrées sont reliées, donc elle

, (65?:\‘Voir document CR3.

: Voar documenti réponse CR3.

Voir document réponse CR4.
Q48. Les 4 diodes D1, D2, B3, D4 sont des diod;_.

Q49. F1 est un polyswitch qui a pour rdl
surintensité (réponse acceptée :

déclenchement est 0,5 A.

Voir document réponse CR4..

? oui car 0,13 mA > 0,0279 mA (11,75.10°/420)

= 11,75 mA

1000

0,13

=4 65
0,0279

le po e fusible),

bre qui protégent les 4 transistors.
ransistors et I'électrovanne contre une

la valeur du courani de
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DOCUMENTS REPONSE

Q5 : Compiéter le tableau suivant :

Amplitude du signal sinus 6V Y 8V
Résistance entre les 2 électrodes 10k(} 100k 300k
Amplitude de la tension UE (en V) 5,45 -3

Q11 : Compléter les chronogrammes SINUS, UE, US, US1, HUM.

SINUS

us1
I ¥ 4
frmmm - Comommmmeee el
JF T [ FAGEE R o -
2v b e e doenanen
+ ] 1 't'
HU (ms)
. I e e
] 3 |3
A o me - ———————— E U -
i ) 1
v R b Ammmn
' ' ' jc(mss)
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Q18 : Compléter dans I'algorigramme ci-dessous la valeur de ULDRnum puis les valeurs de Autorisation

( = 1 si on autorise I'arrosage et = 0 si on n'autorise pas 'arrosage) :

Lecture de la valeur
numérique de LUM

ULDRnum>3180u320?

NON

Autorisation = 1

Autorisation = 0

ub UTEMP
{enV) {enV)
Température =0T 273V oV ov
Température = 20 293V 02V 2V
3,08v 0,35V 35V
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€130 : Compléter le plan de la mémoire programme FLASH:

ZONes programme adresses en hexadécimal
adresse haute = $1FFF
zone 4
adresse basse = $1800
adresse haute = $17FF
zone 3
adresse basse = $1000
. adresse haute = $0FFF
zZone 2
adresse basse = $0800
adresse haute = $07FF
zone 1

Q136 : Compléter le tableau suivant

Identzflcatlon du

tdentification de la

machine connectée
(8 bits)

t{tJoJofoft 1]t ]o]ol1 lo

ololol1]oj1]o]o

un nweau logique haut:

CYCLON CORM1 cOM4
u +12 V accepté) 0
| 0 1 {ou +12 V accepté)
Q46 :
& Q2 Q3 Q4
1 Compléter | Compléter | Compléter | Compléter
e | par par par par UEL
COMt [~COM2 | COM3 | COMA | p 41 041 | B (bloque) | B (blogué) | B (bloqué) | (en V)
ou ou ou ou
S (saturé) | S (saturé) | S (saturé) | S (sature) |.
1 1 0 0 B B B B 0
1 0 1 0 B S S B -2V
0 1 0 1 8 B B S +12V
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Q47 : Compléter le chronogramme suivant .

4
CYCLON

|

CYCLOFF &

UEL
Vi=+12V 4

o
) o

V2=-12V 4

ARROSAGE 4
actif e

o

inactif

Q50 ot Q@51 « Compléter Falgorigramme et tracer le

de Fordinateur

autorisation

distant 7

CYCLOFF=1

CYCLON=0 [
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Proposition de baréme

| Question N° [Baréme | Question N° [Bareme
Partie A: Analyse fonctionnelle Partie F: Etude de F.P.5 ‘Electrovanne’
1 2 37 2
2 2 38 3
3 1 39 1
4 2 40 1
total partie A 7 2
2
Partie B. Etude de F.P.1 ‘Humidité’ 2
(5) 2 1
8 3 2
7 2 2
8 2 2
9 1 1
10 3 2
1) 5 1
total partie B 18 1
Partie C: Etude de F.P.2 ‘Luminosité’ total partie F 25
12 2 ’ '
13 3 100
14 2
15 1
16 2
17 3
8 ) 7
total partie C 15

Partie D: Etude de F.P.3 ‘Température’

total partie D
Partie E: Etude de F.P.

Ml rnofrafrol =i rafrof—=]ro

total partie E ~
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